

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации
ФГБОУ ВО Приморская ГСХА
Институт лесного и лесопаркового хозяйства

Кафедра лесных культур

ОТЧЕТ
О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

Финченко Алина Вячеславовна, группа Ла162
№ зачетки 19064

Руководитель от администрации города: Сапрыкин В.Н.

Руководитель от ИЛХ: Приходько О.Ю.

Дата сдачи отчета:

Уссурийск-2019

СОДЕРЖАНИЕ

Введение.....	3
1. Место и время прохождения производственной практики.....	4
2. Справка о городе Арсеньеве	5
3. Справка по озеленению города Арсеньева (благоустройство)	8
4. Экономическая характеристика города Арсеньева.....	10
5.	
Заключение.....	1
3	
6. Список литературы.....	14

Введение

Производственная практика является составной частью основной образовательной программы высшего образования при подготовке, и направлена на получение профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности. Объемы практики определяются федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования и учебным планом по направлению «Лесное дело».

Производственная практика является одной из неотъемлемых частей подготовки квалифицированных специалистов всех специальностей, в том числе и «Лесное дело». Во время прохождения практики происходит закрепление и конкретизация результатов теоретического обучения, приобретение студентами умения и навыков практической работы по избранной специальности и присваиваемой квалификации.

Производственная практика пройдена в городе Арсеньева в администрации Арсеньевского городского округа. Объектом

исследования был парк «Восток», предметом исследования являлся сбор информации по парку, определение жизненного состояния деревьев.

Задачи практики состоят в следующем:

- изучение и разработка плана по посадке насаждений, обследование зеленых насаждений в парке «Восток»
- разработка технического паспорта деревьев
- сбор необходимых материалов и документов для выполнения дипломной работы в соответствии с выбранной темой.

Основной целью производственной практики является практическое закрепление теоретических знаний, полученных в ходе обучения. Основным результатом данной работы является отчет о прохождении практики.

1. Место и время прохождения производственной практики

Производственную практику проходила с 02.07.19 по 12.07.19 в администрации Арсеньевского городского округа в отделе содержания городских территорий города Арсеньева под руководством главного специалиста Сапрыкина В.Н.

За время прохождения производственной практики активно вела самостоятельную работу по изучению оценке состояния зеленых насаждений в парке, училась работать с картой-схемой парка «Восток», сбором документации и необходимым материалом.

За все время практики качественно выполняла работы поставленные руководителем, ответственно относилась к работе. В общении с коллективом вела себя достойно, воздерживалась от действий, мешающих другим работникам выполнять их трудовые обязанности.

2.Справка о городе Арсеньеве

Информация об Арсеньевском городском округе:

Арсеньевский городской округ – муниципальное образование в составе Приморского края.

Географическое положение:

Город Арсеньев расположен в центре Приморья, окруженный живописным Сихотэ-Алиньским хребтом, в долине реки Арсеньевка. Площадь, занимаемая городом – 3937 га.

С краевым центром город связан железнодорожным и автомобильным транспортом. Город расположен в 262 км от Владивостока по железной дороге и 242 км по автодороге, которая связана с магистралью Хабаровск - Владивосток.

Историческая справка:

Город Арсеньев вырос из маленькой деревушки Семеновка. В 1895 году после сильного наводнения из села Петропавловка переселились семь семей на речку Халазу (ныне Дачная). Чуть позже рядом с этими выселками поселилась семья Семена Гурьева. Его поселение было названо «Семеново». Выше по реке Халазе было еще одно селение, которое носило название Халаза. В 1902 году все три селения были объединены и получили название Семеновка. Этому поселению было отведено 3972 десятин удобной земли на 247 душ, по 15 десятин на мужскую душу.

На базе этой деревни и развернулось в начале 1937 года строительство первого авиаремонтного завода № 116 (ныне ПАО ААК «Прогресс» им. Н.И. Сазыкина). И уже в 1938 году с ростом промышленного строительства деревня Семеновка была преобразована в рабочий поселок.

С февраля 1943 года начинается история второго крупнейшего предприятия города - машиностроительного завода «Аскольд», которому было поручено производство боеприпасов.

24 декабря 1952 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР № 762/9 рабочий поселок Семеновка был преобразован в город краевого подчинения с

присвоением ему наименования Арсеньев в честь выдающегося исследователя Дальнего Востока, путешественника и писателя В.К. Арсеньева.

В Арсеньеве известный японский кинорежиссер Акира Куросава снял фильм «Дерсу Узала» - экранизацию повести Владимира Клавдиевича Арсеньева «Дерсу Узала».

Сегодняшний день города:

Сегодня Арсеньев – современный город с населением 52 993 тыс. чел.

Градообразующие предприятия Арсеньева – ПАО ААК «Прогресс» и ПАО «Аскольд».

Публичное акционерное общество "Арсеньевская авиационная компания "Прогресс" им. Н.И. Сазыкина" (ПАО ААК "Прогресс") — крупнейшая производственная компания в Приморье.

В Арсеньеве на площади Дворца культуры «Прогресс» установлен памятник вертолету МИ-24. Эта винтокрылая машина знаменует собой эпоху в истории авиапредприятия и нашего города. Памятник Ми-24 – дань уважения трудовому подвигу прогрессовцев. Боевой вертолет Ми-24 серийно выпускался Арсеньевским машиностроительным заводом «Прогресс» с 1970 по 1990 год.

На площади Славы установлен монумент легендарному вертолету Ка-50 «Черная акула», который выпускала авиакомпания «Прогресс».

В настоящее время Арсеньевская авиационная компания «Прогресс» имени Николая Ивановича Сазыкина выпускает ударные вертолеты Ка-52 «Аллигатор».

Публичное акционерное общество «Аскольд» - второе по значимости предприятие города. Это предприятие выпускает судовую арматуру, которая используется для кораблей, плавучих буровых установок и плавучих энергоблоков. Также коллектив ПАО «Аскольд» выпускает продукцию производственно-технического назначения и запчасти для нужд предприятий Дальнего Востока.

Система образования городского округа представлена школами, детскими садами, Центром внешкольной работы, в состав которого входят отделение технического творчества и отделение экологии и туризма (станция юннатов).

В Арсеньеве действуют четыре спортивные школы - «Юность», «Восток», «Полет» (с плавательным бассейном) и школа олимпийского резерва «Богатырь».

Среди учреждений культуры города необходимо отметить Дворец культуры «Прогресс», Централизованную библиотечную систему им. В.К. Арсеньева и Детскую школу искусств.

В городе существует единственная в Сибири и на Дальнем Востоке детская школа циркового искусства «Веселая арена».

Арсеньев туристический:

Арсеньев привлекателен для туристов. Зимой можно посетить горнолыжную базу на сопке Обзорная, лыжную базу «Бодрость», Центр туризма и отдыха «Салют».

Восхождение на сопку Обзорную, которая является одной из самых высоких вершин Приморья, открывает панораму современного города, долины реки Арсеньевки, территории

заказника «Тихий», деревень и сел Анучинского и Яковлевского районов, отроги горной системы Сихотэ-Алинь. Высота сопки над уровнем моря 875 м, а над уровнем города – 650 м.

Для любителей зимних видов спорта привлекательны горнолыжные трассы, оснащенные оснежительной системой и подъемником, пропускная способность которого составляет 900 человек в час. Горнолыжная база признана лучшей в Приморье по своим природным ресурсам. Здесь пробуют свои силы жители всего Приморского края, готовятся к соревнованиям спортсмены и отдыхают семьями.

3.Справка по озеленению города Арсеньева (благоустройство)

Озеленение г. Арсеньева, как и многих городов Дальнего Востока России, началось с вырубki естественных лесов. Постепенно, с уничтожением естественной растительности, обеднялась флора городских улиц, и к 50-60-м годам XX в. потребовались масштабные работы по его озеленению.

В 1965 году горожане закончили работы по облагораживанию парка. Прошло много времени, и Арсеньев стал одним из самых благоустроенных, зеленых и красивых городов России. «Восток» являлся любимым местом горожан. По зеленым аллеям городского парка гуляли люди. Рядом с парком, 29 января 1961 года был построен стадион и тут же был сдан в эксплуатацию спортзал "Восток".

В Арсеньеве есть ещё один парк с зелеными насаждениями, парк «Аскольд». Впервые открылся 17 июня 1954 года, раньше был замечательным местом для отдыха горожан, на территории парка находится Дворец культуры Аскольд. Сейчас парк стал в неухоженном состоянии, но администрации Арсеньевского городского округа проводит работы по озеленению и благоустройству парковой зоны, всё это делается в рамках весенних городских субботников.

Совместными усилиями парк «Аскольд» вскоре превратится в современную смешанную парковую зону, обретет ухоженный вид и вновь станет любимым местом отдыха горожан разных возрастов.

На сегодняшний день в Арсеньеве утверждена муниципальная целевая долгосрочная программа «Озеленение города на 2017 - 2020 годы». В настоящее время, по оценке специалистов отдела содержания городских территорий управления жизнеобеспечения администрации городского округа, в Арсеньеве более чем 50% существующих зеленых насаждений находятся в неудовлетворительном состоянии и нуждаются в замене. Именно поэтому возникла необходимость провести учет, оценку состояния деревьев и кустарников

и обновить зеленые насаждения в городе - такие задачи ставит перед собой муниципальная программа «Озеленение города на 2018 - 2021 годы». Реализация программы предусмотрена в три этапа. В течение трех лет планируется провести инвентаризацию зеленых насаждений, разработать схему озеленения территории

городского округа, удалить аварийные и старые деревья, высадить саженцы деревьев и кустарников, изготовить объемные цветочные фигуры и т.д. Уже на улицах и во дворах города высадили около пятисот саженцев.

Всего на реализацию программы в течение трех лет предусматривается выделить из местного бюджета около 20 млн. руб. Также предусмотрено финансирование программы из внебюджетных источников - это могут быть собственные средства организаций и средства инвесторов.

2. Экономическая характеристика города Арсеньева.

К сегодняшнему дню Арсеньев сформировался как центр военно-промышленного комплекса. Именно в оборонной

промышленности здесь сосредоточены передовые технологии, современное оборудование, квалифицированные кадры.

ОАО “Арсеньевская авиационная компания “Прогресс” имени Н. И. Сазыкина” - гордость Арсеньева. Первым его директором был известный комбриг В. Г. Ирьянов. Под его руководством в кратчайшие сроки в селе Семеновка (1936 г.) развернулась огромная стройка. В 1938 г. начальником строительства становится волевой и энергичный человек Н. С. Новиков, на долю которого выпало, и строить завод, и налаживать производство самолетов.

Арсеньевские авиастроители работают в тесном контакте с двумя ведущими конструкторскими бюро России М. А. Миля и Н. И. Камова, воплощая в жизнь самые современные разработки талантливых конструкторов. Одна из них стала пилотажной изюминкой “Черной акулы”.

Высоким качеством отличается и продукция гражданского назначения, выпускаемая на предприятии: мебель, бытовые приборы, стиральные машины, фильтры для воды и другие товары народного потребления.

АО “Аскольд” - 10 февраля 1943 г. вышло Постановление ЦК ВКП (б) и Совнархоза СССР об открытии в Семеновке завода № 515. В то время коллективу было поручено производство боеприпасов для фронта. В марте 1946 г. в связи с новым профилем деятельности, ориентированным на производство судовой арматуры, предприятие переименовано в “Арматурный завод.

Основная специализация – выпуск сложнейших изделий приборной техники оборонного назначения, а в марте 1967 г. завод переименован в машиностроительный завод “Аскольд”.

Почти полвека предприятие являлось флагманом отечественного машиностроения, завод “Аскольд” внесен в перечень стратегически важных

предприятий Приморского края. Он имеет 70 % заказов по линии военно-технического сотрудничества. Основные заказчики завода – машиностроительные предприятия судостроительной отрасли России, которые строят корабли на экспорт и для нужд внутреннего флота.

ОАО “Аскольд” вошел в финансово-промышленную группу, которая участвует в реформировании военно - промышленного комплекса Дальнего Востока. Это дает возможность изготавливать продукцию для судостроительных предприятий края, в том числе и оборонных.

Перспективным заводчане считают полиграфическое производство, выпускают офсетные печатные машины. Так шаг за шагом “Аскольд” наращивает темпы производства. Завод многое потерял за годы перестройки, но он не был в упадке. Руководство и специалисты сумели отстоять главное его направление, и “Аскольд” снова в одном ряду с предприятиями судостроения.

За выдающиеся заслуги в создании и производстве новой техники завод награжден орденом Трудового Красного Знамени и отмечен другими правительственными наградами.

Предпринимательство:

Одним из первых предпринимателей города был Степан Новак, который еще в 1907 г. открыл в Семеновке небольшую лавку, где местные жители могли купить иголки, нитки и т.д. Немного позже в селе открылась еще одна лавка, где можно было приобрести керосин и одежду. Наиболее предприимчивые крестьяне, такие как Ефим Кучер, Сила Шовкун, Тихон Босяков в разное время построили на реке Халазе (Дачная) водяные мельницы.

Основной сферой предпринимательской деятельности в экономике города является торговля и общественное питание. В 2002 г. торговую сеть города формировали 133 магазина, 34 павильона, 81 киоск, 7 рынков, на которых производится мелкорозничная торговля с лотков, 42 предприятия общественного питания.

Продолжается расширение розничной сети предприятий – производителей. Постоянно увеличивает свою торговую сеть ОАО “Арсеньевский хлебокомбинат”. Предприятие имеет 14 торговых точек и 2 фирменных магазина. Широкий ассортимент продукции комбината пользуется заслуженной популярностью у горожан.

В хлебном цехе ЧП Н. Ермишкина, директора ООО “Грань” выпускается несколько сортов хлеба, много сдобы, которыми снабжается не только Арсеньев, но и соседние районы. Продукция производится по классической технологии – опарным способом, с соблюдением стандартов, рецептур, технологии, регулярно проходит ежегодную сертификацию.

В городе работает фабрика по пошиву трикотажных изделий ООО “Аросс” южнокорейской фирмы “Се Шин Аппарел

Ко ЛТД”. Ввод в действие этого предприятия позволил создать дополнительные рабочие места (1300 чел.), а также увеличить налоговые поступления в местный бюджет.

Оборот розничной торговли по всем каналам реализации в 2003 г. составил 1035,8 млн. руб., что в действующих ценах выше объема прошлого года на 11,5%, в сопоставимых ценах – выше на 1%. Оборот розничной торговли сформирован на 68,7% торгующими предприятиями, на 31,3% - за счет продажи товаров на рынках. Из общего оборота розничной торговли 22,5% всех товаров на рынке продано крупными и средними предприятиями, 46,2% - субъектами малого предпринимательства.

Оборот общественного питания составил 26596 тыс. руб., из них на крупных и средних предприятиях города – 10107 тыс. руб., что в сопоставимых ценах в 1,6 раза и на 38,9% выше, чем в 2002 г.

Заключение

Во время прохождения производственной практики с 2 июля по 12 июля, я ознакомилась с деятельностью отдела жизнеобеспечение и управления городского округа. Производственную практику проходила в администрации Арсеньевского городского округа. Лично принимала участие во всех видах работ, выполняемые работниками производства за период производственной практики. Периодически, вне рабочее

время, собирала необходимую информацию о насаждениях парка «Востока» и об Арсеньеве для курсовых работ и дипломного проектирования. Старалась вовремя и с точностью выполнять все работы возложенные на меня. Применила и закрепила на производственной практике теоретические знания, полученные в ходе учебного процесса на факультете лесного дела.

Я считаю, чтобы улучшить парк «Восток» надо нанимать больше сотрудников для того чтобы более эффективно вести работу по научным исследованиям и опытам по разработке рекомендаций по созданию лесных насаждений и благоустройству парка.

Материалы для курсового и дипломного проектирования по всем дисциплинам мною собраны и будут использоваться в дальнейшем.

Список литературы.

1. Лесной кодекс РФ (2006г.)
2. Приказ Министерства природных ресурсов РФ № 183 ОТ 16.07.2007
«Об утверждении правил лесовосстановления»
- 2) Арсеньев // Путеводитель по Дальнему Востоку. 2002. – Владивосток, 2002. – С.48-49.
- 3) Указания по проектированию и технической приемке работ по лесовосстановлению и выращиванию посадочного материала (утв. Федеральной службой лесного хозяйства России 01.08.1997г.)
- 4) Лесохозяйственный регламент Арсеньевского лесничества АЛХ ИО 2006 год.
3. Сафранов, Э.Л. Транспортные системы городов и регионов: Учебн. пособие для вузов / Э.Л. Сафранов - Омск: Издательство СибАДИ, 2000 - 173с.
4. Гвоздев В.К. и др. Лесоводство и лесовосстановление: Учеб. пособие для учащихся профес.- тех. учеб. заведений - Мн.: Дизайн ПРО. 2003. - 240с.. ил.
5. Смоляр, И.М. Принципы градостроительного проектирования и предложения по разработке генеральных планов городов в новых социально-экономических условиях / И.М. Смоляр - М.: РААСН, 2005 - 200с.
6. Социально-экономическое положение г. Арсеньева за 2005 г. // Бизнес-Арс. – 2006. – 30 марта.-5 апр. – С.4.